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ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

ΘΕΜΑ: Η θέση της ελληνικής Κυβέρνησης μετά την Απόφαση του Διεθνούς Δικαστηρίου της Χάγης κατά του Ισραήλ 
για παραβιάσεις της Συνθήκης Γενοκτονίας στη Γάζα.  
 

Κύριε Υπουργέ, 

 

Στις 26 Ιανουαρίου, το Διεθνές Δικαστήριο της Χάγης έλαβε μια ιστορική απόφαση στην υπόθεση της προσφυγής της 

Νότιας Αφρικής κατά του Ισραήλ για παραβίαση της Σύμβασης Γενοκτονίας στη Γάζα. Το Διεθνές Δικαστήριο, βάσει 

του κειμένου της απόφασης, «κατέληξε στο συμπέρασμα ότι πληρούνται... οι απαιτούμενες προϋποθέσεις για να 

υποδείξει προσωρινά μέτρα», και υπογράμμισε ότι το πράττει αυτό, «με σκοπό να προστατευτούν τα δικαιώματα που 

επικαλέστηκε η Νότια Αφρική και τα οποία το Δικαστήριο έκρινε βάσιμα». Δηλαδή, το Δικαστήριο έκρινε «βάσιμη» 

την προσφυγή της Νότιας Αφρικής κατά του Ισραήλ για παραβίαση της Σύμβασης Γενοκτονίας στην περίπτωση των 

Παλαιστινίων. 

 

Επιπλέον, το Διεθνές Δικαστήριο της Χάγης, πάλι σύμφωνα με το επίσημο κείμενο της απόφασης, «θεωρεί ότι, σχετικά 

με την κατάσταση που περιγράφηκε παραπάνω, το Ισραήλ πρέπει, στη βάση των υποχρεώσεών του που απορρέουν 

από τη Σύμβαση Γενοκτονίας, σε σχέση με τους Παλαιστίνιους στη Γάζα, να λάβει όλα τα μέτρα στη δύναμή του για 

να αποτρέψει τη διαπραγή όλων των πράξεων που εμπίπτουν στο Άρθρο 2 αυτής της Σύμβασης». Μεταξύ άλλων, το 

Δικαστήριο υπενθυμίζει ότι οι πράξεις αυτές περιλαμβάνουν «την εσκεμμένη επιβολή στην ομάδα συνθηκών ζωής 

που έχουν υπολογιστεί ώστε να επιφέρουν την φυσική καταστροφή του, εν όλω ή εν μέρει». 

 

Όπως θα θυμάστε, από την έναρξη των εχθροπραξιών στη Γάζα, σας υπέβαλα αλλεπάλληλες επίκαιρες ερωτήσεις και 

έκανα συνεχείς παρεμβάσεις για το θέμα αυτό, τονίζοντας ότι η ελληνική κυβέρνηση «ανέχεται» και «δεν κρατά 

σαφείς αποστάσεις» από την ανεξέλεγκτη δολοφονία αμάχων και χιλιάδων παιδιών, από τον Ισραηλινό στρατό στη 

Γάζα. Επίσης, δεν παρέλειπα να υπογραμμίζω ότι από τον περασμένο Οκτώβριο συντελείται συστηματική 

εθνοκάθαρση εις βάρος των Παλαιστινίων σε συνθήκες συντελούμενης γενοκτονίας. Παρά τις δικές σας προσπάθειες 

για παροχή ανθρωπιστικής βοήθειας στη Γάζα, η ελληνική κυβέρνηση συνολικά ακόμα διατηρεί φιλικότατες σχέσεις 

με την κυβέρνηση Νετανιάχου, αντί να την καταγγείλει για τα ειδεχθή εγκλήματα πολέμου που διαπράττει κατά των 

Παλαιστινίων. Επίσης, η ελληνική κυβέρνηση, αντί να υποστηρίξει άμεσα την προσφυγή της Νότιας Αφρικής στο 

Διεθνές Δικαστήριο της Χάγης, μέχρι το Δεκέμβριο υποστήριζε δημόσια «το δικαίωμα του Ισραήλ στην αυτοάμυνα».    

 

ΕΡΩΤΑΤΑΙ Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ 
1. Γιατί η ελληνική Κυβέρνηση, ενώ γνώριζε καλά τα στοιχεία που παρουσιάστηκαν στο Διεθνές Δικαστήριο της 

Χάγης και οδήγησαν στην καταδικαστική απόφασή του εις βάρος του Ισραήλ για παραβίαση της Σύμβασης 

Γενοκτονίας, δεν προέβη σε καμία δήλωση ή πράξη, ως όφειλε, με την οποία να καταγγέλλει τις βιαιοπραγίες 

της κυβέρνησης Νετανιάχου εις βάρος δεκάδων χιλιάδων Παλαιστινίων αμάχων; 

2. Καλωσορίζει η ελληνική κυβέρνηση την απόφαση του Διεθνούς Δικαστηρίου εις βάρος του Ισραήλ, και τι 

προτίθεται στο εξής να πράξει για να απαλλαγεί από το ηθικό βάρος της συνενοχής που απορρέει από τις 

δηλώσεις του Πρωθυπουργού περί του «δικαιώματος του Ισραήλ στην αυτοάμυνα», τη στιγμή που το κράτος 

αυτό διέπραττε απερίγραπτης βιαιότητας εγκλήματα πολέμου; 

Αθήνα, 29/01/2024 
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